



*Když žiješ mezi lidmi – i kdyby to byli svatí – nikdy neočekávej, že na nich neuvidíš chyby.
sv. Vincenc z Pauly*

Poutní místo Litmanová

Jedno z neobyčejně zajímavých mariánských poutních míst můžeme najít i u našich sousedů ve Slovenské republice. Asi 5 km od vesničky Litmanová, cca 20 km od města Stará Ľubovňa, najdeme v klidné a romantické zeleni Lubovnianské vrchoviny horu Zvir (820 m n.m.).

V období 1990 až 1995 se zde dvěma místním dívkám – Kataríně Češelkové a Ivetě Korčákové – zjevovala Panna Marie v pokoji dřevěného srubu na dřevěné lavičce, celá stavba je zde do dnešních dní.

První zjevení se uskutečnilo dne 5. srpna 1990, kdy si děti, jedenáctiletá Iveta, dvanáctiletá Katka a devítiletý Miško, hrály v lese, polekaly se hluku a ukryly se ve srubu, kde se ve strachu modlily mariánskou modlitbu: „Maria, matko naše, ukryj nás pod svůj plášť“ a litovaly svých hříčů. Poté spatřily v místnosti světlo a v něm Pannu Marii usedajíc na dřevěnou lavičku. Přáním Panny Marie bylo, aby se na horu Zvir chodili lidé modlit.

Zjevení trvala několik let a poslední bylo dne 6. srpna 1995, kdy Matka Boží slíbila trvalou přítomnost: „Zůstávám stále zde na této hoře a budu pomáhat každému jednomu z Vás. Potřebujete obrácení. Já Vás miluji a čekám na Vás v nebi.“

Od prvního zjevení se stále zvyšoval počet věřících navštěvujících toto místo. Dne 25. listopadu 1990 při obřadu posvěcení nově postaveného kříže viděli přítomní zvláštní úkazy na Slunci (rotovalo, chvělo se, měnilo polohu) připomínající fatimský sluneční zázrak.



Místem modlitby byla v srpnu 2004 ustanovena hora Zvir, zde je vybudována i kaple zasvěcená Neposkvrněnému Početí Panny Marie. V letech 2006 až 2008 byl dostavěn nový liturgický prostor a v roce 2008 byla kaple povýšena na poutní místo. Po pěší cestě lesem od úpatí hory k poutnímu areálu je instalována Křížová cesta a socha Panny Marie Růže Mystické. K poutnímu místu je vybudována i příjezdová asfaltová cesta.

Na vrcholu hory se v současnosti kromě kapličky zjevení nachází i eucharistická kaple, zpovědní dům bl. Metoda Dominika Trčky, svíčková kaple a další sakrální stavby. Pramen vody sv. Jana Křtitele vznikl sloučením dvou menších pramenů. Nachází se zde zeď děkovných tabulek, ale i bufet, toalety, prodejna suvenýrů a poutnicko informační centrum, kde je možnost ubytování.

Hlavní pouť bývá v srpnu na výročí prvního zjevení. Kromě toho je na Zviru bohoslužba každý den v 10:30 hodin. Konají se zde i fatimské soboty. Sdružení Magnificat vydalo o zjevení v Litmanové knihu Antona Seleckého „Čakám Vás v nebi“

Poutní místo Litmanová stojí určitě za návštěvu. Přes velký počet stabilně proudících poutníků je místem klidu a pokoje, krásné přírody a možnosti duchovního povzbuzení, prohloubení duchovního života a zakoušení blízkosti Matky Boží.

více informací najdete na www.horazvir.sk



Kde by se vzalo to dobro?

Když jsem začal v devadesátém roce učit náboženství na jedné brněnské škole, přihlásilo se samo od sebe děvče, které mi řeklo. „Já v Pána Boha nevěřím, protože kdyby byl Bůh, kde by se vzalo to zlo?“

Při každé hodině náboženství jsem na její otázku myslel a ona pozorně naslouchala. Po nějaké době mě cestou z náboženství překvapila: „Víte, já o tom pořád přemýšlím. Ale kdyby Bůh nebyl, kde by se vzalo to dobro?“

Mons. Jiří Mikulášek, z knihy [Kde by se vzalo to dobro?](#)

Srdce

Srdce je známý symbol, který se často objevuje na přívěscích, náramcích a také prstenech. Srdce vždy patřilo a patří k lásce a romantice. Je také spojeno s hlubokými city a vášní. Symbol srdce je velmi rozšířený, znamená lásku, také odvahu, věrnost, vášeň a statečnost.

Je velmi romantické, sentimentální a často bývá považováno za naivní. Symbol vznikl z fíkového listu, který se nacházel na starodávných mínojských freskách. V řecké a římské době připomínalo listy břečťanu, jímž se vyznávala láska. Největší rozmach tohoto symbolu byl v době rytířské ve 13. století, kdy se hojně používalo na oblečení i erbech.

Rozšířila jej také katolická církev, která využila srdce pro označení Nejsvětější srdce Ježíšovo. Dnes je srdce naprosto kdekoliv. Obzvláště, když chcete někomu vyjádřit lásku, darujte mu něco s tímto symbolem. Hrneček, polštář nebo třeba přívěšek či prsten anebo srdce z perníku.



Tvary srdce se i maličko různí, některá srdíčka jsou barokní, jiná protáhlá, v poslední době i mírně zakřivená. Možná doma ještě najdete dnes už málo používané vykrajovátko na cukroví ve tvaru srdce s plamínkem, tedy Hořící srdce, které dřív mezi ostatními tvary nemohlo chybět.

Srdce se v hovorové i technické mluvě užívá v mnoha přenesených i naprosto konkrétních významech:

- Srdce je všeobecně symbolem lásky, náklonnosti i přátelství (viz rčení láska sídlí v srdci aneb láska prochází srdcem či nechal u ní své srdce apod.).
- Naši předkové se domnívali, že srdce je sídlem citu, myšlení a duše, což ale není možné díky prokázanému životu s umělým srdcem.
- Symbol srdce může sloužit jako ozdoba či upomínka na nějakou osobu (třeba perníkové či jiné ozdobné srdce, srdíčko).
- Může však být také symbolem odvahy a energie: bojovat srdcem nebo srdnatě přeneseně znamená odvážný čin, do kterého člověk vložil svoji veškerou fyzickou a psychickou energii (viz rčení nechali v něm kus srdce).
- „Nepokojné srdce“ prý mívají osoby neklidné, těkavé, nestálé, hyperaktivní apod.
- „Srdce“ může označovat tu nejdůležitější, centrální část nějakého většího technického či společenského systému (viz termín „srdce stroje“, „srdce elektrárny“, „srdce Evropy“ apod.)
- Srdce zvonu je volně zavěšené závaží, které „bije“ do zvonu (srovnej rčení má srdce jako zvon)
- Srdce je také červená barva v karetních hrách.

Mariánský sloup v Praze

Jde o necelých 16 metrů vysoké sochařské dílo postavené roku 2020 podle původního barokního mariánského sloupu strženého brzy po vzniku Československa. Na vrcholu je umístěna socha Neposkvrněné Panny Marie, vytvořená sochařem Petrem Váňou dle poškozeného originálu. Sloup coby gnómón spolu s pražským poledníkem vyznačeným na dlažbě tvoří sluneční hodiny, které dříve sloužily k určování poledne místního času. Na podstavcích původně byly sochy čtyř andělů bojujících se symboly zla, z nichž tři byly přidány lednu 2024, poslední má být osazen dne 15. 8. 2024 při slavnostní bohoslužbě, na kterou se společně chystáme i z naší farnosti.



Sloup nechal na Staroměstském náměstí postavit v roce 1650 císař Ferdinand III. jako poděkování Panně Marii za uhájení Prahy před švédskými vojsky v roce 1648. Hlavním tvůrcem sochařské výzdoby byl Jan Jiří Bendl. Gotický obraz Panny Marie Rynecké umístěný ve střední části podstavce se v barokní době těšil velké úctě a až do 19. století se zde konávaly pobožnosti a procesí. Sloup byl stržen 3. 11. 1918 za přihlížení davu, kdy pražský bohém Sauer tvrdil, že odstranění památky požaduje Národní výbor československý.

Snahy o obnovení započaly ihned, ale až po sametové revoluci se podařilo zhotovit rekonstrukci sloupu a vrcholové sochy. Byl vyroben základní kámen, který byl 2. 11. 1993 usazen do dlažby Staroměstského náměstí a opat Pojezdny ho posvětil. Na základním kameni byl nápis „Zde stál a opět bude stát Mariánský sloup“ ale část nápisu „a opět bude stát“ pak byla na pokyn pražského magistrátu odsekána. Rekonstrukce byla několikrát zamítnuta, naposledy v září 2017. V lednu 2020 byla však schválena a brzy na místě začaly stavební práce.

Je zázrak že se toto historické dílo a duchovní symbol ochrany Prahy a národa podařilo s velkým úsilím obnovit.

Setkání mladých v Třebíči

Diecézní setkání mládeže proběhlo v půlce května v Třebíči. Z našeho slavkovského děkanátu jelo autobusem cca 60 účastníků v doprovodu našeho děkanátního kaplana pro mládež otce Tomáše Fránka.

V Třebíči byl celodenní program pro různé věkové skupiny. Oběd nám zajistilo Katolické gymnázium Třebíč. Na akci bylo přes 800 registrovaných účastníků, počasí nám přálo a vše se vydařilo. Společně jsme na závěr slavili mši svatou s naším diecézním biskupem Pavlem Konzubem. Příští rok akce proběhne zřejmě v Brně.

Diecézní centrum mládeže

Diecézní centrum života mládeže (DCŽM), které se jmenuje MAMRE se nachází v Osové Bítýšce a bylo vybudováno před 30-ti lety. Je přibližně jednu hodinu cesty vlakem z Brna.

Název MAMRE je z biblické knihy Genesis a označuje místo, kde se Abrahám setkal s Bohem. Cílem centra je vytvářet prostor, kde mladí lidé mohou zakoušet Boží blízkost a žít v křesťanském společenství. MAMRE je místo, které je otevřené pro mladé lidi nejen z naší brněnské diecéze.

O program se stará stabilní tým 4 mladých lidí a kněz. Když tam přijedeš vždy se něco naučíš, ale také se tu seznámíš s fajn lidmi. Každý víkend je zde rušno, jelikož zde probíhají akce s různým tematickým zaměřením, např. kreativní víkend, outdoor víkend nebo víkend filmový a dokonce taneční. Velmi oblíbené jsou Podzimní prázdniny, společný Silvestr nebo týdenní akce na konci letních prázdnin.

Na MAMRE jezdím na Animátorský kurz, to je příprava na práci s mládeží a na tábory, nebo spolčo. Jezdím tam již rok a mohu tak potvrdit, že jsem tam zažil spoustu zábavy a posílil se ve víře. Přihlásit se na akce centra lze přes webové stránky centra MAMRE.

- OBa

Farní pouť

V neděli 19. května ráno jsme již tradičně, jako každý rok vyjeli na farní pouť, tentokrát do Tuřan a Nesvačilk.

V nádherném chrámu v Tuřanech jsme slavili mši svatou společně s místními farníky a potom si vyslechli krátký výklad a zajímavosti z historie i současnosti. Měli jsme také prostor prohlédnout si farní zahradu a zázemí kostela. Kostel Zvěstování Panny Marie je známý též jako kostel Tuřanské Matky Boží anebo také jako Kostel Panny Marie v trní, podle dávné legendy. Stojí na starobylém mariánském poutním místě v centru brněnské čtvrti Tuřany a je kulturní památkou. Po prohlídce zázemí, farní zahrady a přilehlého okolí jsme se sešli v restauraci ke společnému obědu.

Odpoledne následovala návštěva a prohlídka kaple Panny Marie Bolestné, vysvěcené 8. května letošního roku v nedaleké vesnici Nesvačilka. Po společné modlitbě nás místní pan správce seznámil se stavbou kaple, co jí předcházelo a jaká úskalí ji provázela. Jedná se o dřevěnou stavbu s kamennou podezdívkou vejčitého tvaru, jejímž autorem je architekt Jan Říčný. Tato stavba byla vyhodnocena jako dřevostavba roku.

Obohaceni novými duchovními i kulturními zážitky jsme se vrátili spokojeni domů. Náš dík patří všem, kteří se zasloužili o zdárný průběh pouti.

V a K

Diecézní zprávy

Na farním webu www.farnostbrankovice.cz v sekci Aktuality najdete zprávy z naší diecéze. Za shlédnutí stojí také již druhý videolist Ažnavěky, který taktéž shrnuje dění v diecézi moderní a srozumitelnou formou. Nový web www.dekanstvi.cz nabízí přehled akcí v jednotlivých děkanstvích naší diecéze včetně našeho slavkovského.

Mezi další novinky diecéze patří nové logo a vizuální identita. Diecézním tématem letošního roku je evangelizace, kdy se nově zvolené pastorační rady mohly zapojit do pořádání evangelizačních projektů s příspěvkem biskupství. Na 19. říjen 2024 se v Brně připravuje první Pastorační veletrh, který má sloužit jako inspirace pro oživení farností.



**Brněnská
diecéze**

Farní akce

5. 7. v 11:00 – Hodová mše sv. ve Starých Hvězdlicích

27. 7. v 16:30 – Požehnání hodové chasy v Nových Hvězdlicích

28. 7. v 8:15 – Hodová mše sv. v Nových Hvězdlicích

15. 8. v 10:00 – Slavnostní mše sv. na Staroměstském nám. v Praze u příležitosti obnovení Mariánského sloupu. Z naší farnosti se chystáme společně vlakem.

18. 8. v 11:00 – Hodová mše sv. v Brankovicích

19. – 24. 8. – 24. ročník hvězdlicové pěší pouti na Velehrad – již po desáté vychází poutníci z Brankovic, aby se v Nemočicích připojili k poutníkům směřujících k Velehradu. Odcházíme 23. 8. v 7 hod. od kostela v Brankovicích. Pojdte s námi!

25. 8. v 9:30 – Hodová mše sv. ve Chválkovicích

26. – 28. 8. – TYNAF pro děti na faře v Brankovicích

15. 9. v 11:00 – Mše sv. u Svaté, pouze za příznivého počasí

21. 9. v 10:30 – Slavnostní mše sv. v Nemočovicích s em. biskupem Vojtěchem s žehnáním nových zvonů.

Adorace a spolčo – každý první pátek v měsíci se scházíme v kostele v Brankovicích ke společné adoraci, nově hned po adoraci se sejdeme na faře ke spolču. Zveme vás v termínech: 5. 7., 2. 8., 6. 9. a 4. 10. v 18.30 hodin, 1. 11. a 6. 12 v 17.30 hodin

Přejeme Vám, našim čtenářům i vašim blízkým příjemnou dovolenou a krásné prázdniny, abyste na svých cestách, ve svém okolí i doma vnímali dobro a lásku, kterou nám Pán posílá skrze obyčejné lidi, se kterými se setkáváme.

FAIN bezplatně vydávají pro vnitřní potřebu Římskokatolické farnosti Brankovice, Hvězdlice a Chválkovice. Za obsah článku odpovídá autor. Příspěvky nejsou stylisticky upravovány. Názory autorů nemusí být totožné s názory redakce. Vychází cca 4krát ročně vlastním nákladem. Změna je vyhrazena.

Římskokatolická farnost Brankovice, Náměstí 109, 683 33 Brankovice

mobil: 734 796 983 | e-mail: brankovice@dieceze.cz | www.farnostbrankovice.cz